elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine
bauaufsichtliche
Zulassung

Zulassungsnummer:

Z-14.9-734

Antragsteller:

Colt International GmbH
Briener Strale 186
47533 Kleve

Zulassungsgegenstand:
Absturzsicherung Colt PA-Safe

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

Zulassungsstelle fiir Bauprodukte und Bauarten
Bautechnisches Prifamt

Eine vom Bund und den Landern
gemeinsam getragene Anstalt des 6ffentlichen Rechts

Mitglied der EOTA, der UEAtc und der WFTAO

Datum: Geschaftszeichen:

05.03.2018 | 36-1.14.9-46/14

Geltungsdauer
vom: 5, Marz 2018
bis: 5, Marz 2023

Der oben genannte Zulassungsgegenstand wird hiermit allgemein bauaufsichtlich zugelassen.
Diese allgemeine bauaufsichtliche Zulassung umfasst zehn Seiten und 46 Anlagen.

DIBt | Kolonnenstralze 30 B | D-10829 Berlin | Tel.: +493078730-0 | Fax: +493078730-320 | E-Mail: dibt@dibt.de | www.dibt.de



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 2 von 10 | 5. Marz 2018

711213.18

ALLGEMEINE BESTIMMUNGEN

Mit der allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung ist die Verwendbarkeit bzw. Anwendbarkeit
des Zulassungsgegenstandes im Sinne der Landesbauordnungen nachgewiesen.

Dieser Bescheid ersetzt nicht die fur die Durchfiihrung von Bauvorhaben gesetzlich
vorgeschriebenen Genehmigungen, Zustimmungen und Bescheinigungen.

Dieser Bescheid wird unbeschadet der Rechte Dritter, insbesondere privater Schutzrechte,
erteilt.

Hersteller und Vertreiber des Zulassungsgegenstandes haben, unbeschadet weitergehender
Regelungen in den "Besonderen Bestimmungen”, dem Verwender bzw. Anwender Kopien
dieses Bescheides zur Verfligung zu stellen und darauf hinzuweisen, dass dieser Bescheid
an der Verwendungsstelle vorliegen muss. Auf Anforderung sind den beteiligten Behorden
ebenfalls Kopien zur Verfugung zu stellen.

Dieser Bescheid darf nur vollstandig vervielféltigt werden. Eine auszugsweise
Veroffentlichung bedarf der Zustimmung des Deutschen Instituts fur Bautechnik. Texte und
Zeichnungen von Werbeschriften dirfen diesem Bescheid nicht widersprechen,
Ubersetzungen miissen den Hinweis "Vom Deutschen Institut fiir Bautechnik nicht gepriifte
Ubersetzung der deutschen Originalfassung" enthalten.

Dieser Bescheid wird widerruflich erteilt. Die Bestimmungen kdénnen nachtraglich erganzt
und geandert werden, insbesondere, wenn neue technische Erkenntnisse dies erfordern.

Dieser Bescheid bezieht sich auf die von dem Antragsteller gemachten Angaben und
vorgelegten Dokumente. Eine Anderung dieser Grundlagen wird von diesem Bescheid nicht
erfasst und ist dem Deutschen Institut fir Bautechnik unverzuglich offenzulegen.

Dieser Bescheid beinhaltet zugleich eine allgemeine Bauartgenehmigung. Die von diesem
Bescheid umfasste allgemeine Bauartgenehmigung gilt zugleich als allgemeine
bauaufsichtliche Zulassung fir die Bauart.

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 3von 10 | 5. Marz 2018

2.1
211

711213.18

BESONDERE BESTIMMUNGEN
Zulassungsgegenstand und Verwendungsbereich

Zulassungsgegenstand ist die Herstellung und die Verwendung von Colt-PA-Safe SE und
Colt-PA-Safe ER / EL Anschlageinrichtungen zur Sicherung von Personen gegen Absturz
zur Verwendung an Aufsatzkrédnzen von Lichtkuppeln, Sockel- und Zargenkonstruktionen
von Lichtbdndern und Rauch-Warmeabzugsanlagen nach Anlagen2.1 bis 2.3
(Unterkonstruktionen fir Lichtbander oder Liftungsgerate) aus kaltgeformten Profilen nach
DIN EN 1993-1-3' in Verbindung mit dem nationalen Anhang DIN EN 1993-1-3/NA? Eine
Ubersicht der verschiedenen Anschlageinrichtungen ist Tabelle 1 zu entnehmen.

Tabelle 1 - Anschlageinrichtung und Unterkonstruktion

maximale Anzahl g :
Anschlageinrichtung Verwendung Ausfihrungsdetails/

Benutzer Unterkonstruktionen
Einzelanschlag- Anlage 1.1
PA-Safe SE o 9 1 Anlagen 3.1 bis 8.2,
P Anlagen 12.1 bis 22.2
Einzelanschlag- Anlage 1.2
PA-Safe ER / PA-Safe EL punkt 1 Anlagen 9.1 bis 11.2

Die Anschlageinrichtungen dienen lediglich als Sicherung im Falle eines Absturzes von
Personen, sie diurfen ansonsten nicht belastet werden. Die Anschlageinrichtungen dirfen
nur auf den beschriebenen Unterkonstruktionen eingesetzt werden.

Die Anschlageinrichtungen sind nicht zur Uberkopf-, Decken- und Wandmontage
vorgesehen und durfen nur auf den in den Anlagen beschriebenen Unterkonstruktionen
eingesetzt werden.

Die Tragsicherheit sowie bauphysikalische und brandschutztechnische Eigenschaften der
Zargenkonstruktion als Ganzes sind nicht Gegenstand dieser allgemeinen bauaufsichtlichen
Zulassung. Fur die Tragsicherheitsweise der Zargenkonstruktion sind die Technischen
Baubestimmungen zu beachten.

Bestimmungen fur die Bauprodukte

Eigenschaften und Zusammensetzung
Technische Lieferbedingungen

Fur die Erzeugnisse zur Herstellung der Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen gelten die
technischen Lieferbedingungen nach DIN EN 10088-2% und DIN EN 10088-4*.

Die Erzeugnisse sind mit einem Abnahmepriifzeugnis 3.1 nach DIN EN 10204° zu liefern.

DIN EN 1993-1-3:2010-12 Eurocode 3: Bemessung und Konstruktion von Stahlbauten — Teil 1-3: Allgemeine
Regeln — Erganzende Regeln fiir kaltgeformte Bauteile und Bleche

DIN EN 1993-1-3/NA:2017-05 Nationaler Anhang — National festgelegte Parameter — Eurocode 3: Bemessung
und Konstruktion von Stahlbauten — Teil 1-3: Allgemeine Regeln — Erganzende
Regeln fur kaltgeformte dinnwandige Bauteile und Bleche

DIN EN 10088-2:2014-12 Nichtrostende Stéhle - Teil 2: Technische Lieferbedingungen fir Blech und Band
aus korrosionsbestandigen Stéhlen fir allgemeine Verwendung

DIN EN 10088-4:2014-12 Nichtrostende Stéhle - Teil 2: Technische Lieferbedingungen fir Blech und Band
aus korrosionsbestandigen Stahlen fur das Bauwesen

DIN EN 10204:2005-01 Metallische Erzeugnisse - Arten von Prifbescheinigungen

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 4 von 10 | 5. Marz 2018

2.1.2 Werkstoffe
Die Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen werden aus nichtrostendem Stahl der
Werkstoffnummer 1.4301 hergestellt. Die Befestigung an den Zargen erfolgt Uber
Bohrschrauben JT3-6-5,5x35 nach ETA-10/0200°. Detailangaben sind beim Deutschen
Institut fir Bautechnik hinterlegt.
Die Zargenkonstruktion wird aus Stahl S320GD+Z275 nach DIN EN 10346’ hergestellt und
ist nicht Gegenstand dieser allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung.

2.1.3 Abmessungen

Es gelten die Angaben in den Anlagen 1.1 und 1.2 und die beim Deutschen Institut fur
Bautechnik hinterlegten Angaben.

2.1.4 Korrosionsschutz
Fir lastabtragende Bauteile aus nichtrostenden Stéhlen gelten die Anforderungen nach
DIN EN 1993-1-4° in Verbindung mit dem nationalen Anhang DIN EN 1993-1-4/NA°.

Fir lastabtragende Bauteile aus Stahl gelten die Anforderungen nach DIN EN 1090-2%,
Abschnitt 10 und DIN 55634

Das Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen ddarfen nur im Bereich der Korrosions-
bestandigkeitsklasse (CRC) Il verwendet werden.

2.2 Herstellung, Verpackung, Transport, Lagerung und Kennzeichnung
2.2.1 Herstellung

Soweit im Folgenden nichts anderes festgelegt ist, gelten fir die Herstellung der Colt-PA-
Safe Anschlageinrichtungen die Anforderungen nach DIN EN 1090-2". Zusétzlich gelten fiir
Bauteile aus nichtrostenden Stahlen sowie fir Verbindungen von Baustéhlen mit
nichtrostenden Stahlen die Anforderungen der allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung
Z-30.3-6"

Die Fertigung der Aufsatzkrdnze von Lichtkuppeln, Sockel- und Zargenkonstruktionen von
Lichtbandern und Rauch-Warmeabzugsanlagen darf nur von Betrieben ausgefiihrt werden,
die Uber ein giltiges Zertifikat nach DIN EN 1090-1*° fur die Ausfilhrungsklasse (EXC2)
verflgen.

2.2.2 Verpackung, Transport und Lagerung

Die Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen missen korrosionsschutz- und werkstoffgerecht
verpackt, transportiert und gelagert werden.

2.2.3 Kennzeichnung

Die Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen, die Verpackungen oder die Lieferscheine missen
vom Hersteller mit dem  Ubereinstimmungszeichen  (U-Zeichen) nach den
Ubereinstimmungszeichen-Verordnungen der Lander gekennzeichnet werden.

; ETA-10/0200 Befestigungsschrauben JA, JB, JT, JZ und JF
DIN EN 10346:2015-10 Kontinuierlich  schmelztauchveredelte Flacherzeugnisse aus Stahl zum

Kaltumformen — Technische Lieferbedingungen

8 DIN EN 1993-1-4:2015-10 Eurocode 3: Bemessung und Konstruktion von Stahlbauten - Teil 1-4: Allgemeine
Bemessungsregeln - Ergadnzende Regeln zur Anwendung von nichtrostenden
Stahlen

o DIN EN 1993-1-4/NA:2017-01  nationaler Anhang EC 3: Bemessung und Konstruktion von Stahlbauten - Teil 1-4

0 DIN EN 1090-2:2011-10 Ausfuhrung von Stahltragwerken und Aluminiumtragwerken - Teil 2: Technische
Regeln fur die Ausfuhrung von Stahltragwerken

1 DIN 55634:2010-04 Beschichtungsstoffe und Uberziige - Korrosionsschutz von tragenden
dinnwandigen Bauteilen aus Stahl

12 Z-30.3-6 Erzeugnisse, Verbindungsmittel und Bauteile aus nichtrostenden Stahlen

13 DIN EN 1090-1:2012-02 Ausfiihrung von  Stahltragwerken und  Aluminiumtragwerken — Teil 1:

Konformitatsnachweisverfahren fur tragende Bauteile

711213.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 5von 10 | 5. Marz 2018

2.3
2.3.1

2.3.2

711213.18

Die Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen sind mindestens mit "Z-14.9-734" dauerhaft zu
beschriften. Die Kennzeichnung darf nur erfolgen, wenn die Voraussetzungen nach
Abschnitt 2.3 erfullt sind.

Ubereinstimmungsbestétigung
Allgemeines

Die Bestitigung der Ubereinstimmung der Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen mit den
Bestimmungen dieser allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung muss fir jedes Herstellwerk
mit einem Ubereinstimmungszertifikat auf der Grundlage einer werkseigenen
Produktionskontrolle und einer regelmaBigen Fremdiberwachung einschlie3lich einer
Erstprifung der Bauprodukte nach Maf3gabe der folgenden Bestimmungen erfolgen.

Fur die Erteilung des Ubereinstimmungszertifikats und die Fremdiiberwachung einschlieBlich
der dabei durchzufiihrenden Produktprifungen hat der Hersteller der Colt-PA-Safe
Anschlageinrichtungen eine hierfir anerkannte Zertifizierungsstelle sowie eine hierfir
anerkannte Uberwachungsstelle einzuschalten.

Die Erklarung, dass ein Ubereinstimmungs;ertifikat erteilt ist, hat der Hersteller durch
Kennzeichnung der Bauprodukte mit dem Ubereinstimmungszeichen (U-Zeichen) unter
Hinweis auf den Verwendungszweck abzugeben.

Dem Deutschen Institut fir Bautechnik ist von der Zertifizierungsstelle eine Kopie des von ihr
erteilten Ubereinstimmungszertifikats zur Kenntnis zu geben.

Werkseigene Produktionskontrolle

In jedem Herstellwerk ist eine werkseigene Produktionskontrolle einzurichten und durch-
zufuhren. Unter werkseigener Produktionskontrolle wird die vom Hersteller vorzunehmende
kontinuierliche Uberwachung der Produktion verstanden, mit der dieser sicherstellt, dass die
von ihm hergestellten Anschlageinrichtungen und Falzklemmen den Bestimmungen dieser
allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung entsprechen.

Die werkseigene Produktionskontrolle soll mindestens die im Folgenden aufgefiihrten
MafRnahmen einschliel3en:

— Die im Abschnitt 2.1 geforderten Abmessungen sind regelmafig zu tUberprifen.

— Die im Abschnitt 2.1 geforderten Werkstoffeigenschaften des Ausgangsmaterials zur
Herstellung der Anschlageinrichtungen sind bei jeder Charge durch Abnahmepriif-
zeugnisse 3.1 nach DIN EN 10204° zu belegen. Die Ubereinstimmung der Angaben im
Abnahmeprifzeugnis 3.1 mit den Anforderungen in Abschnitt 2.1 ist zu Uberprifen.

— Bezuglich der Anforderungen an die Fertigungsbetriebe hinsichtlich Herstellerqualifikation
gelten die Anforderungen der allgemeinen bauaufsichtlichen Zulassung Z-30.3-6".

— Durch Sichtprifungen ist die ordnungsgeméafRe Ausfihrung samtlicher Colt-PA-Safe
Anschlageinrichtungen zu prifen.

Fir Umfang, Art und Haufigkeit der werkseigenen Produktionskontrolle sind die beim
Deutschen Institut fir Bautechnik und der fremdiberwachenden Stelle hinterlegten
Anforderungen maf3gebend.

Die Ergebnisse der werkseigenen Produktionskontrolle sind aufzuzeichnen und auszu-
werten. Die Aufzeichnungen mussen mindestens folgende Angaben enthalten:

— Bezeichnung des Bauprodukts bzw. des Ausgangsmaterials und der Bestandteile,
— Art der Kontrolle oder Priifung,

— Datum der Herstellung und der Prifung des Bauprodukts bzw. des Ausgangsmaterials
oder der Bestandteile,

— Ergebnis der Kontrollen und Prifungen und soweit zutreffend Vergleich mit den
Anforderungen,

— Unterschrift des fiir die werkseigene Produktionskontrolle Verantwortlichen.

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 6 von 10 | 5. Marz 2018

2.3.3

3.1

14

711213.18

Die Aufzeichnungen sind mindestens funf Jahre aufzubewahren. Sie sind dem Deutschen
Institut fir Bautechnik, der anerkannten Stelle und der zustandigen obersten Bauaufsichts-
behdrde auf Verlangen vorzulegen.

Bei ungeniigendem Prifergebnis sind vom Hersteller unverziglich die erforderlichen
MafRnahmen zur Abstellung des Mangels zu treffen. Bauprodukte, die den Anforderungen
nicht entsprechen, dirfen nicht verwendet werden und sind so zu handhaben, dass
Verwechslungen mit Ubereinstimmenden ausgeschlossen sind. Nach Abstellung des
Mangels ist - soweit technisch méglich und zum Nachweis der Mangelbeseitigung
erforderlich - die betreffende Prifung unverziglich zu wiederholen.

Fremduiberwachung

In jedem Herstellwerk ist die werkseigene Produktionskontrolle durch eine Fremduber-
wachung regelméalig zu Uberprifen, mindestens jedoch zweimal jahrlich.

Im Rahmen der Fremduberwachung sind stichprobenartige Prifungen und eine Erstprifung
der Bauprodukte durchzufiihren. Die Probenahme und Prifungen obliegen jeweils der
anerkannten Stelle. Vorhandene Prifergebnisse aus dem Zulassungsverfahren sind als
Erstprifung mit heranzuziehen.

Die Ergebnisse der Zertifizierung und Fremdiberwachung sind mindestens funf Jahre
aufzubewahren. Sie sind von der Zertifizierungsstelle bzw. der Uberwachungsstelle dem
Deutschen Institut fir Bautechnik und der zustandigen obersten Bauaufsichtsbehorde auf
Verlangen vorzulegen.

Bestimmungen fir die Anwendung des Zulassungsgegenstandes

Allgemeines

Die Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen nach dieser allgemeinen bauaufsichtlichen
Zulassung kann entsprechend DIN 4426 Abschnitt 4.5 als Anschlageinrichtung fir
persénliche Schutzausristungen gegen Absturz verwendet werden.

Soweit im Folgenden nichts anderes festgelegt ist, gelten die Anforderungen nach
DIN 4426™.

Die Verankerung des Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen darf nur mit Ejot Bohrschrauben,
Typ: JT3-6-5,5x35 E16/2 nach ETA-10/0200° erfolgen. Die Montageanweisung der
ETA-10/0200° ist zu beachten.

Die Montage von Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen darf nur direkt an Aufsatzkranzen von
Lichtkuppeln, Sockel- und Zargenkonstruktionen von Lichtbandern und Rauch-
Warmeabzugsanlagen. erfolgen, wenn die Tragfahigkeit von deren Unterkonstruktion nach
Technischen Baubestimmungen nachgewiesen ist.

Die allgemeine bauaufsichtliche Zulassung gilt fir Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen,
deren Befestigung mit Ejot Bohrschrauben, Typ: JT3-6-5,5x35 E16/2 nach ETA-10/0200° an
Aufsatzkranzen von Lichtkuppeln, Sockel- und Zargenkonstruktionen von Lichtb&ndern und
Rauch-Wéarmeabzugsanlagen. sowie den Aufsatzkranz und die Sockel- und
Zargenkonstruktion selbst.

Nicht enthalten sind die Befestigung von Sockel- und Zargenkonstruktionen sowie
Aufsatzkranzen auf der Dachkonstruktion.

Die Befestigung muss den Angaben in den Anlagen dieser bauaufsichtlichen Zulassung
entsprechen.

DIN 4426:2017-01 Einrichtungen zur Instandhaltung baulicher Anlagen - Sicherheitstechnische
Anforderungen an Arbeitspléatze und Verkehrswege - Planung und Ausfuhrung

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 7 von 10 | 5. Marz 2018

3.2

711213.18

Bemessung

Die Tragféahigkeit der Zargenkonstruktion als Ganzes einschliellich deren Befestigung an
der Unterkonstruktion ist in jedem Einzelfall nach Technischen Baubestimmungen
nachzuweisen.

Bei Befestigung der Anschlageinrichtung am Eck (Ausfiihrungsvarianten nach Anlagen 3.1
bis 11.2) ist nachzuweisen, dass die folgenden Einwirkungen in die Unterkonstruktion
eingeleitet werden kdnnen:
- Befestigung der Kopfzarge am Binder:
VEd = FEd =9 kN
- Befestigung der Zarge (Endauflager) am Binder:
Neg = Feg-hwl/lw = 9 KN-hy /1,
mit der Zargenhohe h,, und der lichten Weite |, der Lichtbandkonstruktion (entspricht
Lange der Kopfzarge).
Es mussen jeweils beide Befestigungen nachgewiesen werden.

Fed ‘ ‘
I = I
Zarge o hw
\ /
+“—
VEd
Kopfzarge /
N Edi g lN Ed
w
Fed
«— e
|
| b Zug-/Druckstrebe |
[ Schragstrebe | hw
Zarge — | |
\l |
\ |
| [
Vea—* Ved —» +— Vgdq +— VEdq

NEdi NEdl lNEd lN Ed

Abbildung 1 — statisches Modell fir Ausfilhrungsvariante Eckbefestigung
Bei Befestigung der Anschlageinrichtung am Zwischen- oder Innenauflager (Ausfiihrungs-
varianten nach Anlagen 12.1 bis 18.2) ist nachzuweisen, dass die folgenden Einwirkungen in
die Unterkonstruktion eingeleitet werden kénnen:
- Befestigung der Schragstrebe am Binder:
Neqg = Feg-(ho/(hy -150 mm)) = 9 kN-(h,/(h,, -150 mm))
und
Veqg = Feq: (150 mm/(hy, -150 mm)) = 9 kN-(150 mm/(h,, -150 mm))
mit der Zargenhdhe h,, und der lichten Weite |,, der Lichtbandkonstruktion (entspricht
Lange der Kopfzarge).

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches

Institut
fiir
Bautechnik
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 8 von 10 | 5. Marz 2018

- Befestigung der Zarge (Zwischen- oder Innenauflager ) am Binder:
Neq = Feq-(ho/(hy -150 mm)) = 9 kN-(h,/(h,, -150 mm))
und
Veq = Feg-(hw/(hy, -150 mm)) = 9 kN-(h,/(h,, -150 mm))

mit der Zargenhdhe h,, und der lichten Weite |,, der Lichtbandkonstruktion (entspricht

Lange der Kopfzarge).
Es missen jeweils beide Befestigungen nachgewiesen werden.

vFZ
_._*."Zb Z;E';
e ' I
- | vFZ
e -
Fz |
= : HMy
)FX

Abbildung 2 — statisches Modell fir Ausfihrungsvariante Feldbefestigung

711213.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 9 von 10 | 5. Marz 2018

15

711213.18

Bei Befestigung der Anschlageinrichtung im Feld (Ausfuhrungsvarianten nach Anlagen 19.1

bis 22.2) ist nachzuweisen, dass die folgenden Einwirkungen aufgenommen werden kénnen:

- Sturz nach innen: Zarge als Einfeldtrager mit Einzellast F, = Fgg = 9 kN

- Sturz nach aul3en, rechtwinklig zur Spannrichtung der Zarge: Zarge als Einfeldtréger mit
Einzellast F, = Fgq = Feg-hw/ly = 9 KN-h,/ly, und Fy = Fey/2 = 4,5 kKN mit der Zargenhéhe h,,
und der lichten Weite |,, der Lichtbandkonstruktion (entspricht Lange der Kopfzarge).

- Sturz nach aul3en, parallel zur Spannrichtung der Zarge: Zarge als Einfeldtrager mit
Einzelmoment My = Fgq-hy, = 9 kKN-h und Fy = Fgg = 9 KN mit der Zargenhdéhe h,,.

Es mussen jeweils alle drei Einwirkungsrichtungen untersucht werden.

Die Unterkonstruktion der Zargenkonstruktion (Pfetten, Binder) ist nach Technischen
Baubestimmungen zu bemessen.

Bei Montage von Anschlageinrichtungen an bestehenden Zargenkonstruktionen muss
sichergestellt sein, dass die vorhandene Unterkonstruktion den Vorgaben der Anlagen 3.1
bis 22.2 fur die jeweilige Ausfiihrungsvariante entspricht.

Bestimmungen fir die Montage

Die Montage muss nach den beim Deutschen Institut flr Bautechnik hinterlegten Montage-
anweisungen des Herstellers der Absturzsicherungen durch Firmen erfolgen, die die dazu
erforderliche Erfahrung haben, es sei denn, es ist fur eine Einweisung des
Montagepersonals durch Fachkréafte von Firmen, die auf diesem Gebiet Erfahrung besitzen
gesorgt.

Die Anschlageinrichtung Typ Colt-PA-Safe SE ist mit 8 Stiick Selbstbohrschrauben der
Firma Ejot, Typ: JT3-6-5,5x35 E16/2 nach ETA-10/0200° auf der Unterkonstruktion zu
montieren.

Die Anschlageinrichtung Typ Colt-PA-Safe ER & EL ist mit 12 Stiick Selbstbohrschrauben
der Firma Ejot, Typ: JT3-6-5,5x35 E16/2 nach ETA-10/0200° auf der Unterkonstruktion zu
montieren. Bei der Montage sind die Vorgaben der ETA-10/0200° einzuhalten.

Die Ubereinstimmung der Bauart mit den Bestimmungen dieser allgemeinen bauaufsicht-
lichen Zulassung ist von der bauausfihrenden Firma zu bescheinigen.

Nach der Montage hat die Montagefirma die vollstandig ausgefillte und unterschriebene
Montagedokumentation (siehe Muster Anlage 23) an den Bauherrn zu Ubergeben.

Bestimmungen flr die Nutzung

Die in dieser Zulassung genannten Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen dirfen
ausschlieBlich zur Sicherung von Personen gegen Absturz verwendet werden.

Vor jeder Nutzung sind die Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen auf festen Sitz und
Unversehrtheit zu  prifen. Lose, verformte oder anderweitig beschadigte
Anschlageinrichtungen sind zu befestigen bzw. zu ersetzen.

Eine Uberpriifung der am Bauwerk montierten Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen kann
durch Sichtprifung, Kontrolle der Ejot-Verbindungsmittel und Rittelprobe (mit der Hand) mit
einer maximalen Last von 70 kg nach DIN EN 795" Abschnitt 5.3.2 in axialer Richtung und
in Querrichtung der Anschlageinrichtung erfolgen. Eine Belastung zum Zwecke der Prifung
mit Priflasten nach DIN EN 795" Abschnitt 5.3.4 ist am Bauwerk nicht zul&ssig.

DIN EN 795:2012-10 Personliche Absturzschutzausriistung - Anschlageinrichtungen

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 Seite 10 von 10 | 5. M&rz 2018

Ist die Colt-PA-Safe Anschlageinrichtungen oder der Aufsatzkranz der Lichtkuppel, die
Sockel- und Zargenkonstruktionen des Lichtbandes oder der Rauch-Warmeabzugsanlage
beschadigt oder durch Absturz beansprucht, so darf diese nicht mehr verwendet werden. In
diesen Fallen sind die Colt-PA-Safe Anschlageinrichtung und die Lichtkuppel, die Sockel-
und Zargenkonstruktionen des Lichtbandes oder der Rauch-Warmeabzugsanlage sowie
deren Verankerung am Bauwerk unverziglich durch einen sachkundigen erfahrenen
Ingenieur zu Uberprifen. Die Lichtkuppel, die Sockel- und Zargenkonstruktionen des
Lichtbandes oder der Rauch-Warmeabzugsanlage ist ggf. zu demontieren und vollstandig
auszutauschen.

Andreas Schult Beglaubigt
Referatsleiter

711213.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018 lnstl’;gt
iir
Bautechnik
55
15, 15
il l
2
ol | —& |—
< o
©
N oo _
o
2 8
N~ Q b=t
-©—0-
30 bis 60
Steglénge

Beide Mafe miissen in
der Summe mindestens
180 mm ergeben

Die Abkantung des PA-Safes besteht aus einem
flexiblem Winkel von 135° bis 225°.

In allen folgenden Zeichnungen ist der PA-Safe
grundsatzlich mit 135° Winkel dargestelit.

30 bis 60
Steglange

Werkstoff-Nr.: 1.4301

Nicht bemalite Bohrungen: @ 6,5 mm
Nicht bemalte Materialstéarken: t = 3mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE

Anlage 1.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018 lnstl’;gt
iir
Bautechnik
55
15, 15
I I
w
o
~+ o
-@-—- | — =
0 g
~ S
—-H—0- 12
| 30 bis 60 12
Steglange —9- —r
50
165

Beide Mafte miissen in
der Summe mindestens
180 mm ergeben

30 bis 60
Steglange

Die Abkantung des PA-Safes besteht aus einem
flexiblem Winkel von 135° bis 225°.

In allen folgenden Zeichnungen ist der PA-Safe
grundsatzlich mit 135° Winkel dargestellt.

Werkstoff-Nr.: 1.4301

Nicht bemalite Bohrungen: & 6,5 mm
Nicht bemalite Materialstérken: t = 3mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe ER & EL

Anlage 1.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

PA-Safe ER / EL
siehe Anlage 1.2

PA-Safe ER / EL
siehe Anlage 1.2

Zargenhéhe: 250 - 700

Kopfzarge

Eckverbinder

Langszarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

> Zargenbreite

b <2500 mm furt=1,5 mm
b <3500 mm furt=2,0 mm
b <5000 mm furt= 3,0 mm

Nachweis der Verbindung
und der Unterkonstruktion
nach Technischen Baubestimmungen

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 2.1
Ecke / Zarge senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Marz 2018 lnstl;lgt
ir
Bautechnik
-
/
PA-Safe SE i
siehe Anlage 1.1 Pt
~
-
/\ - Zug-
Druckstrebp
o -
PA-Safe ER / EL >
siehe Anlage 1.2 ) wﬂe\\ - +
~ 1 1 ~ ~
- o) d I | \ <
~ T3] ~
/ o | . P
2 \
- S |2
¢ =
SN % “ | -
<o, & |
‘gef'b /N h ~
q R & Sie P P -~ 1 >
TN - \~ Q uerstrebe
Eckverbinder l l 1
N~ | -
1]~
~
~
| 1 ~1
L~ e
Langs e 4 | -
17 ]! -~
/
+ ; -
/ Kopfzarge
Léngsverbinder |
Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Nachweis der Verbindung
und der Unterkonstruktion

nach Technischen Baubestimmungen

Zargenbreite

b <2500 mm flirt=1,5mm
b < 3500 mm firt=2,0 mm
b <5000 mm fir t = 3,0 mm

t £ Blechdicke Zug- Druck-Strebe / Kopfzarge

Anschlagpunkt PA-Safe

Ecke / ZargenstoR / Zarge senkrecht

Anlage 2.2

Z712237.18

1.14.9-46/14




elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Ecke / Zargenfeld / Zarge senkrecht

Eckverbinder N Isolierte Zug-/
—\ Druckstrebe
Langszarge
\ Knotenblech
als Winkel
/ Kopfzarge
Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)
Nachweis der Verbindung
und der Unterkonstruktion
nach Technischen Baubestimmungen
Anschlagpunkt PA-Safe
Anlage 2.3

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

t=5mm

Eckverbinder 2 >

Eckverbinder 1

Nachweis der Verbindung
und der Unterkonstruktion
nach Technischen Baubestimmungen

Zargenbreite

b <2500 mm firt=1,5 mm
b <3500 mm firt=2,0 mm
b <5000 mm furt= 3,0 mm

‘/.

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

e<120 mmfirt=1,5mm
e <160 mm firt=2,0 mm
e <240 mm firt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Zarge

Langszarge

Kopfzarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemafite Bohrungen: @ 10mm
Nicht bemalfite Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhéhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t 2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Detail 1 / Zarge senkrecht - senkrecht

Anlage 3.1

Z712237.18

1.14.9-46/14




elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Schnitt Zarge
280

|-——.-|

=20

250 - 700

H=

Abwicklung Eckverbinder 1

1

T
<t
ﬂ I
4 x Langloch - 3
210 x20mm__/ | i | +
[ o
N T
s1d
<t |
2140
Schnitt Eckverbinder 1

270,

270|

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

35

Ansicht Zarge

55

Abwicklung Eckverbinder 2

-

) ¢_I|_| +| 8
Il AN
2140
Schnitt Eckverbinder 2
E____ t=5,0mm
N

270

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Einzelteile 1 / Zarge senkrecht - senkrecht

Anlage 3.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Bautechnik

Deutsches
Institut
fur

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Eckverbinder 2
t=50mm

Eckverbinder 1

Verschraubung Eckverbindung:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Kopfzarge

e <120 mmfirt=1,5mm
e <160 mm furt=2,0 mm
e <240 mm firt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Zarge

Langszarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Nachweis der Verbindung A
und der Unterkonstruktion ,
nach Technischen Baubestimmungen

Zargenbreite

b <2500 mm firt=1,5 mm
b <3500 mm firt=2,0 mm
b <5000 mm furt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemafite Bohrungen: @ 10mm
Nicht bemalfite Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhéhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t 2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Detail 2 / Zarge konisch - senkrecht

Anlage 4.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches

Institut

fir

Bautechnik

Schnitt Ansicht Schnitt
Kopfzarge Kopfzarge Langszarge
280 280

Ansicht
Laéngszarge

=

Verschraubung Eckverbindung:

3
- - i
—' 1 = ﬁ +—! < @l ﬁ’
o AN o .
& S ‘ ° ol R
A o / / & It .
N .
re] & = 0
o~ o™
T Q“ b Qs n *
T o T .
1 4 % 4 /
/
Abwicklung Eckverbinder 1 Abwicklung Eckverbinder 2
—%3—
< ! 3
Zi e
4 x Langloch N x Te) l o
210 x 20 mm | I|I | v “ . —¢ ~
i E I A
_J’_ | _L 2140
=~ |
2140
Schnitt Eckverbinder 1 Schnitt Eckverbinder 2
E-___ E-___ t=50mm
AN N A 1
270 270

Schraube M8x20mm A2 DIN EN 1SO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032

Werkstoff: S320GD+Z

Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:

EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Einzelteile 2 / Zarge konisch - senkrecht

Anlage 4.2

Z712237.18

1.14.9-46/14




elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Eckverbinder 2
t=5,0mm

Eckverbinder 1

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

e<120 mmfirt=1,5mm
e <160 mm fart=2,0 mm
e <240 mm furt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Zarge

Langszarge

Kopfzarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Zargenbreite
b <2500 mm firt=1,5 mm
b <3500 mm firt=2,0 mm

\.'
Nachweis der Verbindung S
und der Unterkonstruktion ,
nach Technischen Baubestimmungen

b <5000 mm furt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemafite Bohrungen: @ 10mm
Nicht bemalfite Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhéhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t 2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Detail 3 / Zarge konisch - konisch

Anlage 5.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches

Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018

Bautechnik

Institut
fur

270

Verschraubung Eckwinkel:

Ansicht Zarge Schnitt Zarge
>3 2 80
A -
Te3 N I =
& ﬁ S
_ Ng
S £tr
o
& "y X
: n
-/ B
Abwicklung Eckverbinder 1 Abwicklung Eckverbinder 2
—ﬁ—
< ;T'i"r L
4 x Langloch : ||| : x G T S
g10x20mm /| | | | « o | ol | R
S - [ N
d1d > 140
< ]
2140
Schnitt Eckverbinder 1 Schnitt Eckverbinder 2
E’.]:_. 2 1 t= 5,0 mm
N N
—.—

270|

Schraube M8x20mm A2 DIN EN I1SO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Einzelteile 3 / Zarge konisch - konisch

Anlage 5.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Nachweis der Verbindung AN
und der Unterkonstruktion ,
nach Technischen Baubestimmungen

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

} '/ ~ ~___Eckverbinder
Kopfzarge
\ Unterkonstruktion

Zargenbreite

b <2500 mm firt=1,5 mm
b <3500 mm flirt=2,0 mm
b <5000 mm firt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 3,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Detail 4 / Zarge senkrecht - senkrecht

Anlage 6.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 'nstlﬁg:
Bautechnik

Schnitt Zarge Ansicht Zarge
2 80 3 T 3%
| /
- | 1 ﬁ’
o :
& e n |
N '
<4 LIO) —| e /
B g |
w 1}
I .‘ /
/
Abwicklung Eckverbinder
.
SATT
6 x Langloch U4 R o
i I N
210x20 mm +'|:|'+ :
I
o J’— I —Ji'
<t 1
=140
Schnitt Eckverbinder
o
~ -4
N L
)
270
Verschraubung Eckwinkel:
Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017 Werkstoff: S320GD+Z
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032 Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Verschraubung PA-Safe: Nicht bemalite Materialstarken: t = 3,0mm
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Radien: Mindestradien nach DIN 6935
Anschlagpunkt PA-Safe
Anlage 6.2
PA-Safe SE / Ecke / Einzelteile 4 / Zarge senkrecht - senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Langszarge

PA-Safe SE -
siehe Anlage 1.1 -

Eckverbinder 2

Eckverbinder 1

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Kopfzarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Nachweis der Verbindung X
und der Unterkonstruktion ,
nach Technischen Baubestimmungen

Zargenbreite

b = 2500 mm furt=1,5mm
b < 3500 mm flrt=2,0 mm
b <5000 mm flrt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 3,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Detail 5 / Zarge konisch - senkrecht

Anlage 7.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 'nstlﬁg:
Bautechnik

Schnitt Ansicht Schnitt Ansicht
Kopfzarge Kopfzarge Léngszarge Léngszarge

55

2 80

|-._-.|

55
lw

3
/
e ] ﬁ S— — ] ﬁ
o = : A= .
o}
y 5 j / R 2% H
B N o .
re] S+ Ny Y
T Tll 3 : D I 4
T T '
! / + ]
Abwicklung Eckverbinder 1 Abwicklung Eckverbinder 2

-

= T— i —T— T 315_
Sl x "
. ] e
| :': | 4 > i®| s
S I
1 2 140
< ' L 6 x Langloch
\ @10 x 20 mm
2140
Schnitt Eckverbinder 1 Schnitt Eckverbinder 2
O-_ O-_
M~ 4 M~ -4
AN L AN 1
=70 | 270 |
Verschraubung Eckwinkel:
Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017 Werkstoff: S320GD+Z
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032 Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Verschraubung PA-Safe: Nicht bemalite Materialstarken: t = 3,0mm
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 7.2
PA-Safe SE / Ecke / Einzelteile 5 / Zarge konisch - senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches

Bautechnik

Institut
fur

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Eckverbinder 2

Langszarge

Eckverbinder 1

Nachweis der Verbindung .’

und der Unterkonstruktion ?\
nach Technischen Baubestimmungen

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Kopfzarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Zargenbreite

b <2500 mm firt=1,5 mm
b <3500 mm flirt=2,0 mm
b <5000 mm firt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 3,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Detail 6 / Zarge konisch - konisch

Anlage 8.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches

Bautechnik

Institut
fur

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Ansicht Zarge Schnitt Zarge
B % 3% > 80
/
| / o
. (=]
o M~
N o
N
¢ ]
/ T
Abwicklung Eckverbinder 1 Abwicklung Eckverbinder 2
47_3?,
- x
i : & [ IS
! ':' I X and i
i_ | | 2 140
= I \ 6 x Langloch
> 140 210 x 20 mm
Schnitt Eckverbinder 1 Schnitt Eckverbinder 2
O-— O-_
M~ 4 M~ 4
N } A .
270 270

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 3,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Ecke / Einzelteile 6 / Zarge konisch - konisch

Anlage 8.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

PA-Safe ER / EL
siehe Anlage 1.2

Eckverbinder

Nachweis der Verbindung

nach Technischen Baubestimmungen

und der Unterkonstruktion I

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

PA-Safe ER / EL
siehe Anlage 1.2

Kopfzarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Zargenbreite

b = 2500 mm firt= 1,5 mm
b < 3500 mm furt=2,0 mm
b = 5000 mm firt = 3,0 mm

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe ER & EL / Ecke / Detail 7 / Zarge senkrecht - senkrecht

Anlage 9.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 'nstlﬁg:
Bautechnik

Schnitt Zarge Ansicht Zarge
280

55
'w

I-.——-I

1 T/

=20

=250 - 700
|
—_——
—\\-

55

H
-’— .
T

Abwicklung Eckverbinder

-

< /-T- i -T
6 x Langloch o ||| | g
210 x 20 mm T '+'|||'+' - nichttragend im Sinne
i N I der Absturzsicherung
+14
< l
2140
Schnitt Eckverbinder
o
I~ -+
N L
L)
270 |
Verschraubung Eckwinkel:
Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017 Werkstoff: S320GD+Z
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032 Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Verschraubung PA-Safe: Nicht bemalite Materialstarken: t = 1,5mm
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 9.2
PA-Safe ER & EL / Ecke / Einzelteile 7 / Zarge senkrecht - senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

PA-Safe
siehe Anlage 1.2

Eckverbinder 2

Eckverbinder 1

Léngszarge

|Nachweis der Verbindung ‘
und der Unterkonstruktion

nach Technischen Baubestimmungen \\P\

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

PA-Safe
siehe Anlage 1.2

“___Kopfzarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

/

Zargenbreite

b <2500 mm firt=1,5 mm
b = 3500 mm firt=2,0 mm
b <5000 mm fir t = 3,0 mm

t £ Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe ER & EL / Ecke / Detail 8 / Zarge konisch - senkrecht

Anlage 10.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Schnitt Ansicht
Kopfzarge Kopfzarge

55

Schnitt Ansicht
Langszarge Langszarge

2 80

|-._-.|

55
lw

2
H =250 -700
&

4 /

Abwicklung Eckverbinder 1

N

H =250 - 700

SN

Abwicklung Eckverbinder 2
nichttragend im Sinne

270 |
Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN I1SO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

3
—%F der Absturzsicherung
= T— i —T— T 315_
N A x
I . 3 ] o
| l || i
L| | 2140
< ' L 6 x Langloch
> 140 \ @10 x 20 mm
Schnitt Eckverbinder 1 Schnitt Eckverbinder 2
O-_ O-_
M~ - M~ -+
N AN

270|

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe ER & EL / Ecke / Einzelteile 8 / Zarge konisch - senkrecht

Anlage 10.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Langszarge

PA-Safe ER / EL
siehe Anlage 1.2

\ I
Nachweis der Verbindung \
und der Unterkonstruktion

nach Technischen Baubestimmungen

Verschraubung Eckwinkel:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

PA-Safe ER / EL
siehe Anlage 1.2

Kopfzarge

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Zargenbreite

b = 2500 mm firt=1,5 mm
b < 3500 mm firt= 2,0 mm
b <5000 mm fir t = 3,0 mm

t 2 Blechdicke Kopfzarge

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe ER & EL / Ecke / Detail 9 / Zarge konisch - konisch

Anlage 11.1

Z712237.18

1.14.9-46/14




elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

Ansicht Zarge Schnitt Zarge
B % 3% > 80
/
| / o
. =
o M~
N o
A
: I
/ =
Abwicklung Eckverbinder 1 Abwicklung Eckverbinder 2
T 3% nichttragend im Sinne
der Absturzsicherung
I ! 3
T 4%
- x
i : & [ IS
! ':' I X and i
L1 > 140
h I \ 6 x Langloch
> 140 210 x 20 mm
Schnitt Eckverbinder 1 Schnitt Eckverbinder 2
O-— O-_
M~ 4 M~ 4
AN . A
270 270
Verschraubung Eckwinkel:
Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017 Werkstoff: S320GD+Z
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032 Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Verschraubung PA-Safe: Nicht bemalite Materialstarken: t = 1,5mm
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 11.2
PA-Safe ER & EL / Ecke / Einzelteile 9 / Zarge konisch - konisch

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

220,220,220
210 210

2 10 bei Nieten
2 20 bei Schrauben

52 A

e *‘3;3

PA-Safe SE

siehe Anlage 1.1 . +
&

Langsverbinder

Langszarge

Nachweis der Verbindung
und der Unterkonstruktion
nach Technischen Baubestimmungen

Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN 1SO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :

EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-4.8 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

(=]
(Y]
Al
Rand- und Lochabsténde
7z

e<120 mmfirt=1,5mm
e <160 mm firt=2,0 mm
e <240 mm fart= 3,0 mm
t 2 Blechdicke Zarge

Zug-/
Druckstrebe

<

Querstrebe

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton,
Holz etc.)

Zargenbreite

b = 2500 mm firt=1,5 mm

b < 3500 mm firt=2,0 mm

b = 5000 mm furt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Zug- Druck-Strebe

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenstol’ / Detail 1 / Zarge senkrecht

Anlage 12.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

Bautechnik

fir

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :

EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©@4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SS0-D-4.8 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

Schnitt Zarge Ansicht Zarge Ansicht
> 80 o > 15 Querstrebe
[Te] —t—-
’ | —&
o — _ﬁ’ o
- \ I~
o o N Q
I iy 5
4 0 1
3 T / Schnitt
:lll: B Querstrebe
i J, / 90
7 auflen
o -+ -+
M~
A[“ I
Ansicht A Ansicht B
Léngsverbinder Léngsverbinder s \
AL el Schnitt Langsverblnder
- I - ——Iﬂl~
[Te) _ (=)
< 11— -
tt IBE
! 2 - 8
1 +_ _+ N I = 9 90 innen
I T I
o+ |
~ Ansicht Zug-/Druckstrebe
90 80 Anschluss Langszarge
- —t gszarge:
Innen E&’ o - Bohrung @ 4,9 mm bei
._AL_ [ve) Verwendung von Nieten
N - nicht vorgebohrt bei
Bohrschrauben
270 (40
Schnitt Zug-/Druckstrebe
Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder: o
Schraube M8x20mm A2 DIN EN 1SO 4017 °N°
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 95
innen

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenstol} / Einzelteile 1 / Zarge senkrecht

Anlage 12.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

>10 220220220 >10 e <120 mm fart=1,5 mm
ﬂ—‘— —’—1‘7 e <160 mm fiir t = 2,0 mm
e <240 mm furt= 3,0 mm
2 10 bei Nieten g s s
2 20 bei Schrauben ___I: ) :I: ) :I: :I t 2 Blechdicke Zarge
o
N
N /"
PA-Safe SE 3,
) &
siehe Anlage 1.1 J0%,,
8/',e
A Zug-/
I Druckstrebe
Léngszarge
Querstrebe
Langsverbinder
Nachweis der Verbindung
und der Unterkonstruktion
nach Technischen Baubestimmungen
Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)
Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und Zargenbreite
Querstebe an Langsverbinder: b <2500 mm firt= 1,5 mm
Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017 b < 3500 mm furt=2,0 mm
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032 b < 5000 mm fir t = 3,0 mm
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349
t 2 Blechdicke Zug- Druck-Strebe
Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+2Z
Nicht bemafite Bohrungen: @ 10mm
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Nicht bemafte Bohrpositionen sind
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 abhéangig von Zargenhdhe und -winkel.
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4) Nicht bemalite Materialstarken: t 2 1,5mm
Gesipa Polygrip SSO-D-4.8 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935
Anschlagpunkt PA-Safe
Anlage 13.1
PA-Safe SE/ ZargenstoR / Detail 2 / Zarge konisch

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

Schnitt Zarge Ansicht Zarge Ansicht
o 20 515 Querstrebe
n -545“
ﬁl / 'm\
4 o
~
8 : \ AN ,\Q
P~ v
o ;
& * Schnitt
1] _ Querstrebe
T Juersirebe
+ 90
aullen
OI.- ]
~
N -+ 4
Schnitt Léngsverbinder
Ansicht A Ansicht B A
Langsverbinder Langsverbinder

_'|2_|°_ T 90 innen |
!

|

1
H+x
H + x

Ansicht Zug-/Druckstrebe

-t
-

45
q

Anschluss L&ngszarge:

- % - Bohrung & 4,9 mm bei
% 80 TN
innen Bohrschrauben
270
Schnitt Zug-/Druckstrebe
Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder: o
Schraube M8x20mm A2 DIN EN 1SO 4017 °N°
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 05
innen
Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+Z
Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Nicht bemalte Bohrpositionen sind
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 abhéngig von Zargenhdhe und -winkel.
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4) Nicht bemalite Materialstdrken: t = 1,5mm
Gesipa Polygrip SS0O-D-4.8 Blindniet A2/A2 4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935
Anschlagpunkt PA-Safe
Anlage 13.2

PA-Safe SE / Zargenstol} / Einzelteile 2 / Zarge konisch

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

210, , 220

210

2 10 bei Nieten .
2 20 bei Schrauben ___I: . :I

=20

Rand- und Lochabsténde

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Langsverbinder

, s 2
78 \ ' 'Ds,,%. Isolierte Zug-/
’f@_.é

Zargenbreite e<120 mm firt= 1,5 mm
b <2500 mm firt= 1,5 mm e <160 mm firt=2,0 mm
b < 3500 mm furt=2,0 mm e <240 mm flrt= 3,0 mm

b <5000 mm firt= 3,0 mm
t 2 Blechdicke Zarge
t 2 Blechdicke Zug- Druck-Strebe

L7

S

Druckstrebe

Langszarge

Nachweis der Verbindung
und der Unterkonstruktion

nach Technischen Baubestimmungen

Querstrebe

Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und

Querstebe an Langsverbinder:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN 1SO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Werkstoff: S320GD+2
Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind

EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SS0O-D-4.8 Blindniet A2/A2 4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935

abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenstol} / Detail 3 / Zarge senkrecht

Anlage 14.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Schnitt Zarge Ansicht Zarge
> 80| 8 60
| Il
& § 1 I /
N 1
- 8 41 e /
N w
1l | n
I * /
/
Ansicht A Ansicht B
Langsverbinder Langsverbinder

40 40

;
]

I45I
| |
30
|

Tt SER
I ia{E IR
o -4

Ansicht
Querstrebe
215 5

.

Schnitt
Querstrebe

200
aullen

=70

270|
—t

Schnitt Langsverbinder
A

200
innen

Ansicht
Isolierte Zug-/Druckstrebe

Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN 1SO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :

EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-4.8 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

'l L
T T

Anschluss Léngszarge:
- Bohrung & 4,9 mm bei

L=
Y o
o —AL © Verwendung von Nieten
N - nicht vorgebohrt bei
Bohrschrauben

270 (40

Schnitt
Isolierte Zug-/Druckstrebe

50

|.—._|

- =

= 80

200
aullen

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenstol} / Einzelteile 3 / Zarge senkrecht

Anlage 14.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

Zargenbreite e<120 mm firt= 1,5 mm
210 2 20 210 | b=<2500 mm firt=1,5mm e <160 mm fiir t = 2,0 mm
| | b < 3500 mm fiir t = 2,0 mm e <240 mm fiir t = 3,0 mm
> 10 bei Nieten b <5000 mm firt = 3,0 mm t 2 Blechdicke Zarge
1 NI . A i - -
> 20 bei Schrauben ___I: . 3 t 2 Blechdicke Zug- Druck-Strebe

=20

Rand- und Lochabsténde

Verstarkungswinkel

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Isolierte Zug-/
Druckstrebe

>
Langszarge
\ Querstrebe
\\

Nachweis der Verbindung N
und der Unterkonstruktion '

nach Technischen Baubestimmungen

Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder:
Schraube M8x20mm A2 DIN EN 1SO 4017

Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032

Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Verschraubung PA-Safe:

EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Nicht bemalte Bohrpositionen sind
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 abhéngig von Zargenhdhe und -winkel.
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4) Nicht bemalite Materialstdrken: t = 1,5mm
Gesipa Polygrip SS0O-D-4.8 Blindniet A2/A2 4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 15.1
PA-Safe SE/ Zargenstolt / Detail 4 / Zarge konisch

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

Schnitt Zarge Ansicht Zarge Ansicht
> 80 Querstrebe
I._.I 215 | o S 450
I— = %
N R
< Al = \ A
N o Q
A = / )
o
I + Querstrebe
T : _—
+ 200
I aullen
140
o +
~
A i <4
Schnitt Verstérkungswinkel
Ansicht A Ansicht B 80
Verstarkungswinkel Verstérkungswinkel l‘—‘
40 40 I A
| | | | +B 8
o
t Rl Ly — ]
: - T
x I x
? ; ;T; Ansicht
$ Isolierte Zug-/Druckstrebe
=
+—t =) Anschluss Léngszarge:
80 80 $—al B  Veumaevo i
AN - nicht vorgebohrt bei
Bohrschrauben
270
Schnitt
Isolierte Zug-/Druckstrebe
50
Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und | |
Querstebe an Langsverbinder: = = =
Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017 ©
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032 N
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 | 200 |
' auRen '
Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+2Z
Nicht bemafite Bohrungen: @ 10mm
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Nicht bemafte Bohrpositionen sind
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 abhéangig von Zargenhdhe und -winkel.
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4) Nicht bemalite Materialstérken: t 2 1,5mm
Gesipa Polygrip SSO-D-4.8 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935
Anschlagpunkt PA-Safe
Anlage 15.2

PA-Safe SE / ZargenstoR / Einzelteile 4 / Zarge konisch

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

Zargenbreite e< 120 mmfart=1,5mm

220,220,220 oo St =
>10 >10 b <2500 mm furt=1,5mm e <160 mmfurt=2,0 mm

4‘[—-‘— ———‘7 b <3500 mm firt= 2,0 mm e <240 mm furt= 3,0 mm
b = 5000 mm furt= 3,0 mm t 2 Blechdicke Zarge

2 10 bei Nieten . ) . t 2 Blechdicke Zug- Druck-Strebe
2 20 bei Schrauben ___I: ) :I: ' :I: :I

o
o~
N
Rand- und Lochabsténde ,
PA-Safe /3» QA
siehe Anlage 1.1 ° g" ) ?a/b@
<y
.
“b
Zug-/
Druckstrebe

g ¥
|
S | \
ra
Verstarkungswinkel !
|
&

\ <

N Querstrebe

™ N
| dngszarge NN

Nachweis der Verbindung 3
und der Unterkonstruktion ,
nach Technischen Baubestimmungen
Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Verschraubung PA-Safe:

EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Nicht bemalte Bohrpositionen sind
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 abhéngig von Zargenhdhe und -winkel.
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4) Nicht bemalite Materialstdrken: t = 1,5mm
Gesipa Polygrip SS0O-D-4.8 Blindniet A2/A2 4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 16.1
PA-Safe SE / Zargenstol’ / Detail 5 / Zarge senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

Schnitt Zarge Ansicht Zarge Ansicht
280 Querstrebe
o 20 215 o
, | =%
I _ﬁ o
- \ =~
o X N
& < I ,I:\Q
N [
+ 3 1| e Schnitt
N 0 Querstrebe
I wl o -
T * 90
T aulen
/
ol 4 4
M~
N[-- I
Ansicht A Ansicht B Schnitt Verstérkungswinkel
Verstérkungswinkel Verstérkungswinkel 80
40 | 40 | A
f— I '
Q- @Al T - 18 &
t S S
] . g —
1 + 8 I E_ & 20 |
I l T
"ﬂ-’__ Ansicht Zug-/Druckstrebe
80 80 L
o = Anschluss L&ngszarge:
o| :
oA B e vonNioon
N - nicht vorgebohrt bei
Bohrschraub
270
Schnitt Zug-/Druckstrebe
Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder: o
Schraube M8x20mm A2 DIN EN 1SO 4017 018
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 90
aufllen
Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+Z
Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Nicht bemalte Bohrpositionen sind
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 abhéngig von Zargenhdhe und -winkel.
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4) Nicht bemalite Materialstdrken: t = 1,5mm
Gesipa Polygrip SS0O-D-4.8 Blindniet A2/A2 4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935
Anschlagpunkt PA-Safe
Anlage 16.2

PA-Safe SE / Zargenstol} / Einzelteile 5 / Zarge senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

Zargenbreite e<120 mmfirt=1,5mm

5 10 220,220,220 540 b <2500 mm firt=1,5 mm e <160 mm firt=2,0 mm

—I——— ———Ii b < 3500 mm fur t=2,0 mm e £ 240 mm furt = 3,0 mm
b <5000 mm furt= 3,0 mm t £ Blechdicke Zarge

t 2 Blechdicke Zug- Druck-Strebe

2 10 bei Nieten : 3 .
2 20 bei Schrauben} | _I:III
o
N

N

Rand- und Lochabsténde

PA-Safe
siehe Anlage 1.1

Langszarge

L
4 Q\\ Querstrebe
Verstarkungswinkel N ’
Nachweis der Verbindung >
und der Unterkonstruktion
nach Technischen Baubestimmungen
Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Verschraubung PA-Safe:

EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+2Z

Nicht bemafite Bohrungen: @ 10mm
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Nicht bemafte Bohrpositionen sind
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 abhéangig von Zargenhdhe und -winkel.
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4) Nicht bemalite Materialstérken: t 2 1,5mm
Gesipa Polygrip SSO-D-4.8 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 17 .1
PA-Safe SE / ZargenstoR / Detail 6 / Zarge konisch

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung

Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018

Deutsches
Institut

Bautechnik

fir

Schnitt Zarge
280

I———I

220

H=250-700

Ansicht A
Verstérkungswinkel

40

T

45

80

5

%ill il

Ansicht Zarge

Ansicht B

Verstérkungswinkel

T

!
!

H+x

80

Ansicht

Querstrebe

215

5

Q
‘r//\
Schnitt
Querstrebe
90
aufen
o i
M~
A‘]:i J
Schnitt Verstérkungswinkel
80
A
I Ll
+B 8
o
N —

o

Ansicht Zug-/Druckstrebe

Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und

Querstebe an Langsverbinder:

Verschraubung PA-Safe:

EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :

EJOT JT3-6-5,5x35 E16
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-4.8 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

t t =) Anschluss Léngszarge:
| ol TBohrung @ 4,9 mm bei
. — Al o Verwendung von Nieten
A - nicht vorgebohrt bei
Bohrschrauben
270 (40
Schnitt Zug-/Druckstrebe
o
@®
A

90
aulden

Werkstoff: S320GD+Z
Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenstol} / Einzelteile 6 / Zarge konisch

Anlage 17.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

Zargenbreite e<120 mm firt= 1,5 mm
210 _, 220 210 b592500 mm firt= 1,5 mm e =160 mm firt=2,0 mm
| | b < 3500 mm firt=2,0 mm e <240 mm firt = 3,0 mm
= 10 bei Nieten ' b = 5000 mm firt = 3,0 mm
2 20 bei Schrauben I: :I t 2 Blechdicke Zarge
T ) t 2 Blechdicke Zug- Druck-Strebe

=20

Rand- und Lochabsténde

PA-Safe
siehe Anlage 1.1

. Isolierte Zug-/
*- Druckstrebe
> |
I
4 Querstrebe
Langszarge /

|
Verstarkungswinkel \~ \
Nachweis der Verbindung X
und der Unterkonstruktion
nach Technischen Baubestimmungen
Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN I1SO 4032

Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Unterkonstruktion
(Stahl, Blech, Beton, Holz etc.)

Verschraubung PA-Safe:

EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Nicht bemalte Bohrpositionen sind
EJOT JT3-6-5,5x35 E16 abhéngig von Zargenhdhe und -winkel.
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4) Nicht bemalite Materialstdrken: t = 1,5mm
Gesipa Polygrip SS0O-D-4.8 Blindniet A2/A2 4,8 (ETA-13/0255) Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 18.1
PA-Safe SE/ Zargenstol’ / Detail 3 / Zarge senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Schnitt Zarge Ansicht Zarge

2 80 8 140
I /
— 1 ﬁ
< S u| |
N 1
--§ I—1 o
I B[ n |
I * /
/
Ansicht A Ansicht B
Verstarkungswinkel Verstarkungswinkel
_jﬂr_ ﬁﬂr_
7] =
~ 2! S —
At IBE
4|5 ] =8
" . T
A 4
<l
80 80

L=
o
& —AL

=80

270 |40

Ansicht
Querstrebe
215 L S 450
= X
\ ~
A Q
1/’\
Schnitt
Querstrebe
200
aullen
o + +
~
N:I:-- T
Schnitt Verstarkungswinkel
80
| A
I L]
+B 8
o
~ — 1
20
Ansicht
Isolierte Zug-/Druckstrebe
} 4 Anschluss Langszarge:

- Bohrung @ 4,9 mm bei
Verwendung von Nieten
- nicht vorgebohrt bei
Bohrschrauben

Schnitt

Verschraubung Zarge, Zug-/ Druckstrebe und
Querstebe an Langsverbinder:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Verschraubung PA-Safe:
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :

EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-4.8 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

Isolierte Zug-/Druckstrebe

50

|-——-|

-

=80

—

200

aullen

Werkstoff: S320GD+Z
Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 1,5mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenstol} / Einzelteile 7 /| Zarge senkrecht

Anlage 18.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

210 220 210
| i e <160 mm firt=2,0 mm
e <240 mm firt= 3,0 mm
2 10 bei Nieten . '
2 20 bei Schrauben ___t ) :I t 2 Blechdicke Zarge

o
N
AN

Rand- und Lochabsténde

Zug-/
Druckstrebe
t=3,0 mm

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

f
|
}
|

Langszarge N

Knotenblech
als Winkel
Nachweis Verbindung der Zarge mit der
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Unterkonstruktion nach Technischen
EJOT JT3-6-5,5x35 Baubestimmungen

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-48 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

Verschraubung PA-Safe :

EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+2Z

Nicht bemalite Bohrungen: @ 5mm
Verschraubung Knotenblech: Nicht bemalte Bohrpositionen sind
Schraube M8x20mm A2 DIN EN I1SO 4017 abhéngig von Zargenhdhe und -winkel.
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032 Nicht bemalite Materialstarken: t 2 2,0mm
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 19.1
PA-Safe SE / Zargenfeld / Detail 1 / Zarge senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

Schnitt Zarge

280
- | 1
S S
N 1
as
w0
N
n
5 o
Ansicht A Ansicht B
Knotenblech Knotenblech
2200
25 50, =, =, 50
| | | | |
@ ===
o o
0 wn
-I- N ~
I . AN N
>
A [ %
b /

__|20

Ansicht Zug-/Druckstrebe

20

Schnitt

Knotenblech

270

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :
EJOT JT3-6-5,5x35

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-48 Blindniet A2/A2 &4,8 (ETA-13/0255)

Verschraubung PA-Safe :
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung Knotenblech:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

= 80

20

t=3,0mm

20

aulRen

Werkstoff: S320GD+Z
Nicht bemalite Bohrungen: @ 5mm

Nicht bemalfite Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhéhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t 2 2,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenfeld / Einzelteile 1 / Zarge senkrecht

Anlage 19.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

210 220 210
| i e <160 mm firt=2,0 mm
e <240 mm firt= 3,0 mm
2 10 bei Nieten . '
2 20 bei Schrauben ___t ) :I t 2 Blechdicke Zarge

o
N
AN

Rand- und Lochabsténde

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Zug-/
Druckstrebe
t=23,0mm

Knotenblech
als Winkel

Langszarg

Verschraubung 7 Verniefung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Eif: r\f(ls:t\r/jlizg‘: :gghd_?;z:rr\?;rr‘r;;der
EJOT JT3-6-5,5%35 Baubestimmungen
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-48 Blindniet A2/A2 &4,8 (ETA-13/0255)
Verschraubung PA-Safe :
EJOT JT3-6-5,56x35 E16 Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemafite Bohrungen: @ 10mm
Verschraubung Knotenblech: Nicht bemalfite Bohrpositionen sind
Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017 abhangig von Zargenhéhe und -winkel.
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032 Nicht bemalite Materialstarken: t 2 2,0mm
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 20.1
PA-Safe SE / Zargenfeld / Detail 2 / Zarge konisch

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Bautechnik

Deutsches
Institut
fur

Schnitt Zarge
=80

Verschraubung 7 Verniefung Zug-/ Drucksirebe an Zarge :

EJOT JT3-6-5,5x35

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 @4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-48 Blindniet A2/A2 ©4,8 (ETA-13/0255)

Verschraubung PA-Safe :
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung Knotenblech:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN I1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

 — 3
o Al 8
~N o
N <
o
& ]
]
N%‘n I
Ansicht A Ansicht B Schnitt
Knotenblech Knotenblech Knotenblech
=200
80
25 50, = = 50 |-——
| ARSI RS A
@ o—e rl
o o
2 2 « +B &
? o ('] Al
" A A
* - 1
0 (323 . ——
Y 1 20 | |
20
Ansicht Zug-/Druckstrebe Schnitt Zug-/Druckstrebe
+—t 3‘ t t
Q__.__‘_AL‘A%[ 3 1 4 t=3,0mm
A N
270 |40 20 | |20
90
auflen

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemaltte Bohrungen: & 10mm
Nicht bemalte Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhodhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t =2 2,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenfeld / Einzelteile 2 / Zarge konisch

Anlage 20.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches

Bautechnik

Institut
fur

210 220

|

2 10 bei Nieten
2 20 bei Schrauben

&3

220

Rand- und Lochabsténde

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Langszarge

f
|
}
|

Knotenblech
als Winkel

e <160 mm firt=2,0 mm
e <240 mm firt= 3,0 mm

t 2 Blechdicke Zarge

Isolierte Zug-/
Druckstrebe
t23.0 mm

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :

EJOT JT3-6-5,5x35

Verschraubung PA-Safe :
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung Knotenblech:

Mutter M8 A2 DIN EN ISO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-48 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

Schraube M8x20mm A2 DIN EN I1SO 4017

Nachweis Verbindung der Zarge mit der
Unterkonstruktion nach Technischen
Baubestimmungen

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemalite Bohrungen: @ 5mm

Nicht bemalfite Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhéhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t 2 2,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenfeld / Detail 3 / Zarge senkrecht

Anlage 21.1

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

Schnitt Zarge

> 0|
I | 1
S S
N 1
- O
el
N
]
T
Ansicht A Ansicht B
Knotenblech Knotenblech
2200
25 50 , =, =, 50
| | | | I
™ += -+
o o
0 w0
-I- N ~
I : AN AN
>
| 4 B
N
20 I‘
Ansicht

Isolierte Zug-/ Druckstrebe

>80

270

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :

EJOT JT3-6-5,5x35

Verschraubung PA-Safe :
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung Knotenblech:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-48 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

>80

Schnitt
Knotenblech

80
A

20

Schnitt
Isolierte Zug-/ Druckstrebe

50

I———I

——— ——+
t=3,0 mm

| 200 |
: aufen

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemalite Bohrungen: @ 5mm

Nicht bemalfite Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhéhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t 2 2,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenfeld / Einzelteile 3 / Zarge senkrecht

Anlage 21.2

Z712237.18

1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Deutsches
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018 lnstl’;gt
iir

Bautechnik

210 220 210
| i e <160 mm firt=2,0 mm
e <240 mm firt= 3,0 mm
2 10 bei Nieten . '
2 20 bei Schrauben ___t ) :I t 2 Blechdicke Zarge

o
N
AN

Rand- und Lochabsténde

PA-Safe SE
siehe Anlage 1.1

Isolierte Zug-/
Druckstrebe
t23,0mm

Léngszarge

</

Knotenblech
_als Winkel |
Nachweis Verbindung der Zarge mit der
Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge : Unterkonstruktion nach Technischen
EJOT JT3-6-5,5x35 Baubestimmungen

Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4)
Gesipa Polygrip SSO-D-48 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

Verschraubung PA-Safe :

EJOT JT3-6-5,5x35 E16 Werkstoff: S320GD+2Z

Nicht bemalite Bohrungen: @ 5mm
Verschraubung Knotenblech: Nicht bemalte Bohrpositionen sind
Schraube M8x20mm A2 DIN EN I1SO 4017 abhéngig von Zargenhdhe und -winkel.
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032 Nicht bemalite Materialstarken: t 2 2,0mm
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349 Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

Anlage 22.1
PA-Safe SE / Zargenfeld / Detail 4 / Zarge senkrecht

Z712237.18 1.14.9-46/14



elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Mérz 2018

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

Schnitt Zarge
2 80

j — =)
N o
I =
N
A B
o
& 5
|}
vl%\o I
Ansicht A Ansicht B Schnitt
Knotenblech Knotenblech Knotenblech
2200
80
25 50, =, = 50 r—
1 = A
@ o—e F ]
o o
B B ~ +8 &
? N R A
I N N
Te) * %\" T B
3 1 20 | |
‘20‘
Ansicht Schnitt
Isolierte Zug-/ Druckstrebe Isolierte Zug-/ Druckstrebe
50
+ I-H-I —+—
o o
s i © (-] t=3,0mm
N N
>70 | 200 |
' aulen '

Verschraubung / Vernietung Zug-/ Druckstrebe an Zarge :
EJOT JT3-6-5,5x35
Titgemeyer POP-Becher-Blindniet A2/A2 ©4,8 (Z-14.1-4)

Verschraubung PA-Safe :
EJOT JT3-6-5,5x35 E16

Verschraubung Knotenblech:

Schraube M8x20mm A2 DIN EN ISO 4017
Mutter M8 A2 DIN EN 1SO 4032
Unterlegscheibe M8 A2 DIN 7349

Gesipa Polygrip SSO-D-48 Blindniet A2/A2 @4,8 (ETA-13/0255)

Werkstoff: S320GD+Z

Nicht bemalite Bohrungen: @ 5mm

Nicht bemalfite Bohrpositionen sind
abhangig von Zargenhéhe und -winkel.
Nicht bemalite Materialstarken: t 2 2,0mm
Radien: Mindestradien nach DIN 6935

Anschlagpunkt PA-Safe

PA-Safe SE / Zargenfeld / Einzelteile 4 / Zarge senkrecht

Anlage 22.2

Z712237.18

1.14.9-46/14




elektronische kopie der abz des dibt: z-14.9-734

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung
Nr. Z-14.9-734 vom 5. Méarz 2018

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Objekt:
StralRe:
PLZ / Ort:
Dachform::

Auftraggeber:
Stral3e:
PLZ / Ort:

Montagefirma:
Stral3e:
PLZ / Ort:

Gebaudeteil:
Bauteil:
Untergrund:
Bauteildicke:

Dachgrundriss:
Lageskizze:

Datum der Fertigstellung: ..........

Hiermit wird bestatigt, dass

die ausgefuhrte Absturzsicherung

Muster flr die Montagedokumentation

"Absturzsicherungen PA-Safe"

Typ:
Gebaudeart:

Kontaktperson:
Telefon:

Telefon:
Monteur:

Befestigung:
Setzdaten:
Drehmoment:

hinsichtlich aller Einzelheiten fachgerecht und unter Einhaltung aller Bestimmungen der allgemeinen
bauaufsichtlichen Zulassung Z-14.9-734 des Deutschen Instituts fir Bautechnik vom
der Bestimmungen der Anderungs- und Ergénzungsbescheide vom ............... ) montiert wurde.

(Ort, Datum)

Bauaufsichtsbehdrde auszuhandigen

.... (und ggf.

(Stempel/Unterschrift)

(Diese Bescheinigung ist dem Bauherrn und dem Hersteller als Kopie zur ggf. erforderlichen Weitergabe an die zustandige

Absturzsicherung Colt PA-Safe

Anlagenbeschreibung

Anlage 23

Z73383.16

1.14.9-46/14



